



Михаил ЗУБАРЕВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области

В ПТУ ДОЛЖНЫ УЧИТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО МОЛОДЫЕ

Российский рынок труда в последние годы быстро меняется. Больше сложности при подборе вариантов трудоустройства есть у выпускников вузов. Я, например, знаю случай, когда самое лучшее предложение, которое после длительных поисков удалось найти молодому юристу, предполагало зарплату, равную всего лишь пяти тысячам рублей. Это значит, что рынок труда перенасыщен такими специалистами с высшим образованием. Одновременно руководители промышленных предприятий Среднего Урала постоянно сетуют на острую нехватку высококвалифицированных рабочих.

Кроме того, на мой взгляд, у нас неохваченным остаётся ещё один большой резерв трудовых кадров. Рынок есть рынок. Какие-то компании закрываются, какие-то, наоборот, создаются. Нередки случаи, когда люди в нормальном, активном возрасте тридцати-сорока-пятидесяти лет долго не могут найти работу. В такой ситуации у них есть два пути: либо переезжать в другой регион, либо осваивать новую профессию. Переезд с семьёй — дело очень сложное (нужно поменять жильё, детсад или школу для детей), поэтому для многих стало бы хорошим выходом переобучение новой профессии, востребованной на местных заводах.

Однако мы с коллегами, депутатами, уже обсуждали эту проблему и выяснили, что сегодня практически вся наша система начального и среднего профессионального образования ориентирована на выпускников школ. У взрослых людей есть очень мало вариантов для переобучения.

Возможно, нам в региональном парламенте стоит подумать о разработке какого-то законопроекта об установлении нового вида государственного заказа для учебных заведений начального и среднего профессионального образования по подготовке высококвалифицированных рабочих из тридцати-сорокапятидесятилетних людей. Ведь, проучившись один-два года и получив новую специальность, они смогут успешно трудиться ещё лет двадцать.

Я считаю, что это одновременно решило бы сразу две проблемы. С одной стороны, у промышленных предприятий исчезли бы трудности с нехваткой высококвалифицированных рабочих — люди, мучающиеся сегодня без нормальной работы, смогли бы трудиться на производстве за достойную зарплату.

У нас же в стране демографическая ситуация сегодня такова, что дефицит молодых выпускников с востребованными на заводах рабочими профессиями будет только усиливаться ещё в течение нескольких лет. Согласитесь, странно выглядит положение дел, когда на заводы привозят работников из других регионов России, а одновременно многие сотни живущих здесь людей во вполне трудоспособном возрасте не могут устроиться на производство, поскольку им негде обучаться новой специальности.

Здравия желаем, ваши священства!

В Центральном военном округе завершается комплектование новой структуры: помощников командиров по работе с верующими

Леонид ПОЗДЕЕВ

Отделом по работе с верующими военнослужащими Центрального военного округа ветеран военной службы и участник контртеррористической операции на Северном Кавказе Игорь АГАФОНОВ руководит с 2011 года. Но первые два года — на внештатной основе, а официально назначен на должность приказом министра обороны России в апреле 2013 года. О работе новой армейской структуры с ним побеседовал корреспондент «Областной газеты».

—Игорь Викторович, много ли сотрудников в вашем отделе?

—По штату четверо, но на протяжении трёх лет я работал один. Лишь 7 апреля 2014 года министр обороны назначил моим помощником протоиерея Андрея Канева.

—А вы сами какой религии?

—Я подполковник запаса, а церковного сана не имею. По положению должности помощников командиров воинских частей по работе с верующими военнослужащими могут занимать представители одной из традиционных для нашей страны религий. В зависимости от того, какую религию исповедует большинство личного состава части, это могут быть не только православные священники, но и представители исламского духовенства, буддизма, иудаизма. В соединении нашего округа среди верующих солдат и офицеров больше всего православных и мусульман. Поэтому у меня, как



При проведении контртеррористической операции на Северном Кавказе военнослужащие в добровольном порядке массово принимали крещение

начальника отдела управления округа, по штату три помощника: два от Русской православной церкви и один от духовного управления мусульман. Один помощник от РПЦ, как я уже сказал, назначен 7 апреля, сейчас совместно с екатеринбургской митрополией и мусульманским муфтием мы подбираем кандидатуры на должности ещё двух помощников.

—Представители каких религий уже работают в частях округа?

—Штатным расписанием должности помощников командиров по работе с верующими военнослужащими введены в 27 соединений округа. В 21 соединении они уже укомплектованы православными священниками, поскольку абсолютное большинство их солдат и офицеров относят себя к православным христианам. В шести соединениях должности пока вакантны, но и там большинство верующих — православные.

—Чем занимаются военные священники, кто оплачивает их труд и какова польза войскам от их деятельности?

—Они духовно окормляют верующих и помогают командирам воспитывать достойных, верных воинскому долгу, любящих свою страну и её историю защитников Отечества. Военных званий они не имеют, так как являются гражданскими служащими армии. Должностные оклады у них такие же, как и у других представителей гражданского персонала армии. Они ведь не только работают с военнослужащими в местах дислокации войск, но и участвуют в полевых выходах, выезжают на полигоны в длительные командировки. Например, помощник командира мотострелковой бригады по работе с верующими

иерей Михаил Советкин, который в молодости сам воевал в Афганистане солдатом, недавно выехал на целый месяц вместе со своим соединением на учения в южный регион России. А о том, какую пользу приносит его коллеги войскам, можно судить хотя бы по отдельной бригаде радиационной, химической и биологической защиты ЦВО, которая дислоцируется в Екатеринбурге. Там с приходом на должность помощника комбрига по работе с верующими военнослужащими иерея Георгия Юраева количество нарушений воинской дисциплины снизилось на 63 процента. Конечно, это заслуга не только духовного пастыря, а результат совместной работы командования, заместителей командиров по работе с личным составом. Но и недооценивать роль военного священника не следует.

КСТАТИ

По данным социологического центра Вооружённых сил России, сегодня более 70 процентов военнослужащих армии и флота считают себя верующими, из них 80 процентов относят себя к православным, около 13 процентов — к мусульманам и около трёх процентов — к буддистам. Положение о новой армейской структуре было утверждено в 2010 году. Согласно положению помощником командира части по работе с верующими военнослужащими может быть назначен священник со стажем служения в церкви (мечети, синагоге, буддистском храме) не менее пяти лет, отслуживший в армии солдатом или офицером и прошедший месячные курсы повышения квалификации при Военном университете Министерства обороны РФ.

—Военные священники, наверное, ещё и в храмах служат?

—Конечно. Иерей Вячеслав Сергеев, например, который с 2011 года служит помощником по работе с верующими военнослужащими начальника учебного центра Сухумтупе войска РФ, является настоятелем храма святого Георгия Победоносца на территории военного городка в Елани. А мой помощник протоиерей Андрей Канев — настоятель храма в честь Владимирской иконы Божией Матери на Семи Ключах в Екатеринбурге.

—Далее от здания штаба округа... Кстати, участие в церковных ритуалах, обрядах не будет ли обязательным для военнослужащих?

—К сожалению, у нас пока нет возможности иметь храм в каждом гарнизоне и в каждом военном городке. Что же касается отправления религиозных обрядов, то это дело добровольное, никто водить солдат в церковь строем в приказном порядке не вправе, поскольку свободу совести в нашей стране никто не отменял.

Специалист — тот, кто может всё и... чуть больше

Валентина СМЕРНОВА

Вчера в МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО» прошла проектная сессия Агентства стратегических инициатив (АСИ), на которой обсуждалась подготовка специалистов для традиционных производств Среднего Урала — металлургии, предприятий оборонно-промышленного комплекса.

«Мы в Свердловской области можем выпускать линейки промышленной продукции от автомобилей до космических спутников», — сказал в опубликованной в «ОГ» статье «Сохраняем опорный край Державы» губернатор Евгений Куйвашев. — Но для этого должны быть люди, которые знают, как это сделать».

Глава региона поставил задачу перед Советом главных

В ТЕМУ

Марина ВШИВЦЕВА, исполнительный вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей:

— Предприятия оборонно-промышленного комплекса Нижнего Тагила инициировали проект «Инженер XXI века». Они осуществляют помощь подшефным школам в организации углублённого обучения старшеклассников таким предметам, как физика, химия, биология, необходимые будущим студентам инженерно-технических факультетов. Это очень актуальная проблема — ранняя профориентация — для нашего промышленно развитого региона, поскольку последние годы выпускники школ отдавали предпочтение отнюдь не этим дисциплинам.

конструкторов области, министерством промышленности и науки, руководителями экономических крепких предприятий, отраслевыми институтами и учёными УрО РАН обеспечить опорный край державы молодыми грамотными кадрами.

— Вы один из первых включились в реализацию «дорожной карты» прогнозирования и подготовки особо востребованных промыш-

ленно инженерно-технических и рабочих кадров. Это стало показательным примером для всей России, — похвалил уральцев руководитель проектов направления «Молодые профессионалы» АСИ Борис Белков.

Свердловская область ещё год назад подписала с российским агентством план совместных мероприятий по реализации 14 проектов.

Пять из них, самых «кадровых», и обсуждались вчера в Екатеринбурге. К примеру, ректор УрФУ Виктор Кочкаров рассказал о региональном части проекта «Стандарт современного инженерного образования». А министр экономики Дмитрий Ноженов, анализируя ход выполнения проекта «Национальная система компетенций и квалификации», сообщил, что к 2016 году за счёт увеличения числа выпускников учреждений среднего и профессионального образования не будет дефицита по таким специальностям, как «автоматизация технологических процессов и производств», «металлургия чёрных металлов», «монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий».

На вопрос корреспондента «ОГ» о том, как сотрудничество с такой автономной некоммерческой организацией, как АСИ, в рамках этих проектов поможет реализовать задачи, которые намечены в программной статье Евгения Куйвашева, ответил первый заместитель председателя областного правительства Владимир Власов:

— Я родился и всю жизнь прожил на Среднем Урале, поэтому такое долгосрочное оптимистично-деловое видение его будущего меня очень радует. Всё правильно, нужно привлекать инфраструктуру, привлекать инвестиции, растить кадры. Агентство своими пилотными проектами помогает объединить для этого усилия государственной и местной власти, хозяйственников, учёных.

Новый закон как магнит для инвестиций

Татьяна БУРДАКОВА

Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей (СОСПП) обратился в Законодательное Собрание с предложением разработать новый закон об особых экономических зонах регионального уровня (индустриальных парках).

Уральцам известно о ведущемся сейчас строительстве «Титановой долины». Эта расположенная в окрестностях Верхней Салды особая экономическая зона (ОЭЗ) имеет федеральный статус. Однако у свердловчан есть немало научно-промышленных проектов, которые до уровня федеральной ОЭЗ вряд ли поднимутся, но тем не менее могут принести большую пользу региону. В этом случае очень бы пригодился региональный закон, устанавливающий какие-то преференции (прежде всего налоговые) для инвесторов, готовых вкладывать деньги в создание индустриальных парков. Напомним, такие за-

коны уже действуют в некоторых субъектах РФ, в частности, в Липецкой области.

— Фактически в эти дни решается судьба законопроекта, над проектом которого работает Уральский федеральный университет, — пояснил первый вице-президент СОСПП Михаил Черепанов. — Возможно выделение федерального финансирования на этот проект. Речь идёт о двух миллиардах рублей. Если будет принято положительное для нас решение, то обязательным условием получения этих денег станет параллельное привлечение частных инвестиций. Но бизнес приходит только туда, где ему интересно. Нужно предложить какие-то особенно привлекательные условия. Как раз эту задачу и мог бы решить новый закон об индустриальных парках. Я думаю, что технополисы УрФУ мог бы одним из первых на Среднем Урале получить статус такой особой экономической зоны регионального уровня.

По словам председателя комитета Законодатель-

ного Собрания Свердловской области по промышленной, инновационной политике и предпринимательству Альберта Абзалова, депутаты в принципе не возражают против идеи такого законопроекта, но не уверены, что стоит сильно спешить с его разработкой. Дело в том, что в Государственной Думе уже обсуждается проект поправок в Федеральный закон «Об особых экономических зонах в РФ». Высока вероятность, что в этом документе будет определён статус ОЭЗ регионального уровня.

Если Госдума быстро примет этот законопроект, то уральские парламентарии сразу же подготовят соответствующий проект регионального закона и вопрос решится. Однако известно немало случаев, когда подобные законодательные инициативы на многие месяцы «зависают» в Государственной Думе. Именно опасаясь такого варианта развития событий, представители СОСПП и пытаются сегодня ускорить принятие региональ-

СПРАВКА «ОГ»

Уже существующие на Среднем Урале налоговые преференции для инвесторов

В действующем у нас региональном законодательстве есть специальное понятие — «участник приоритетного инвестиционного проекта». Речь идёт о том, что для бизнесменов, взявшихся за возведение нового завода в Свердловской области, ставка налога на прибыль организаций (зачисляемого в областной бюджет) на пять лет снижена со стандартных 18 до 13,5 процента. А для предприятий, на которых ведётся реконструкция цехов и установка современного оборудования, этот же налог уменьшен до шестнадцати процентов. Компании, строящие новое производство на Среднем Урале, могут в течение пяти лет не платить налог на имущество.

ного закона об индустриальных парках. Ведь тот же технополис УрФУ нужно будет создавать уже во второй половине нынешнего года.

— Мы с Альбертом Абзаловым проанализировали всё наше региональное законодательство, касающееся технопарков, и сравнили его с законами других субъектов РФ, — сказал заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Виктор Якимов. — И вы знаете, к ка-

кому мы пришли выводу? Наши региональные законы, касающиеся налогообложения, очень привлекательны. Но работают они менее эффективно, чем, например, в Татарстане. Почему? На мой взгляд, ответ именно на этот вопрос нам и нужно найти прежде всего. Видимо, необходимо как-то усовершенствовать механизм реализации наших законов, направленных на привлечение инвестиций.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Постановления Правительства Свердловской области

- от 02.04.2014 № 276-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 25.05.2011 № 596-ПП «Об утверждении Порядка осуществления мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях Свердловской области»;
- от 02.04.2014 № 277-ПП «О внесении изменений в государственную программу Свердловской области «Развитие промышленности и науки на территории Свердловской области до 2020 года», утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 24.10.2013 № 1293-ПП»;
- от 02.04.2014 № 278-ПП «Об утверждении порядка расчета объемов (размеров) субвенций, предоставляемых из областного бюджета местным бюджетам на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях и обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях».

Также сегодня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказ Министерства социальной политики Свердловской области

- от 07.04.2014 № 192 «Об утверждении перечня ключевых показателей эффективности деятельности государственных бюджетных, государственных автономных, государственных казенных учреждений социального обслуживания населения Свердловской области, их руководителей и положения о премировании руководителя (директора) государственного бюджетного, государственного автономного, государственного казенного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области» (номер опубликования 1210).

Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области

- от 07.04.2014 № 79-д «Об Общественном совете при Министерстве общего и профессионального образования Свердловской области» (номер опубликования 1211).

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области «Артистское управление агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области»

- от 07.04.2014 № 40 «О порядке сообщения государственными гражданскими служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей, сдачи, оценки и реализации полученного подарка» (номер опубликования 1213).

Приказ Министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области

- от 25 марта 2014 № 246 «Об Общественном совете при Министерстве природных ресурсов и экологии Свердловской области» (номер опубликования 1212).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140411>

27.05.2014 года в 14.00 в зале заседаний Уставного суда Свердловской области по адресу: г.Екатеринбург, улица Пушкина, дом 19 состоится открытое заседание Уставного Суда Свердловской области по делу о соответствии Уставу Свердловской области пункта 11.6 Регламента Думы Кушвинского городского округа, утвержденного Решением Думы Кушвинского городского округа от 9 декабря 2011 года № 1 «О регламенте Думы Кушвинского городского округа» в связи с запросом О.В. Шагивалеева.

Секретариат Уставного суда